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Á_Prn^egész mentén megindult
anémettómadás

Lembergtől 150 kilométerre keletre törtek elő a német csapatok, 
I arnopol német kézen. Junius folyamán majdnem 800 ezer tonna 
angol hajóteret süllyesztettek el a németek. A magyar honvédség

megtisztította Galíciát az oroszoktól
SZTÁLIN DRÁMAI HANGÚ BESZÉDE

Az orosz dráma egyre inkább kö- 
téledik a végkifejlődés felé. A ma 
'délután 3 órakor kiadott, német hi­
vatalos jelentés csak egészen rövid 
szavakban emlékezik meg a Bialys- 
tok-Minszk-szakaszon körülzárt kei 
szovjehadsereg tervszerű felörléséröl, 
de ismét nyomatékosan hangsúlyoz­
za, hogy a szovjet haderőt itt ért ha­
talmas kudarc a világtörténelembe 
kívánkozik. Azt is sejteti a német hi­
vatalos jelentés, hogy a szovjet, csa­
jotokat ezen a szakaszon ért vereség 
voltaképpen már megnyitotta a győ­
zelmes német csapatok számára a 
szovjetunió szive, Moszkva irányába. 
A végső kifejlődés úgy látszik, itt 
már csak néhány nap kérdése lehet.

Hasonlókép a csütörtök délutáni né­
met. hivatalos hadijelentés egy egé­
szen új vonalszakaszon, a Prut men­
tén is bejelenti a német támadás 
megkezdését. Ezen a vonalon a teg­
napi nap folyamán indult meg az 
egyesült német, és román haderők 
támadása és feltartózhatatlanul tör a 
Dnyeszter felé.

Ugyancsak teljes erővel folyik a 
megvert, szovjetcsapatok üldözése a 
luck-i és lembergi szakaszon is. Ez 
utóbbi szakaszon a német csapatok 
már százötven kilométernyire halad­
tak Lembergtől keletre, elfoglalták 
Tarnopoll és elérték Nyugat-Ukraina 
határait.

Hogy a. helyzet mennyire megérett 
a drámai kifejlődésre, azt legjobban 
Sztálinnak a szovjetek tanácsában 
elmondott beszéde tanúsítja, amely 
kénytelen bevallani a szörnyű kato­
nai vereséget és a.z egész vonalon 
pusztításra és rombolásra hívja, fel 
a megvert szovjet haderőt.

Berlinből jelenti a NTI.: A legfőbb 
véderő parancsnoksága csütörtökön 
délután 3 órakor a következő hivata­
los jelentést adta ki-

Csapataink a román csapatokkal 
karöltve az egcsz vonalon átlépték a 
Prutot és Dnyeszter irányában törnek 
előre.

A többi vonalszakaszon a megvert

Berlinből, jelentik (NTI.): Bialystoktól keletre a szovjethadseregre mért 
katasztrofális vereség, melyet szerdán külön jelentésben közöltek a világ­
gal, a német nép legvérmesebb reményeit is felülmúlta.. Az egész né­
met. sajtó behatóan foglalkozik ezzel a világtörténelmi döntéssel, — amint 
a német véderő főparancsnokság nevezte azt- A német lapok rámutatnak 
a kemény ellenállásra, amelyet a bolsevista, csapatok az egész arcvonalon 
tanúsítottak. A Kreml felismerte a harcok korszakalkotó jelentőségét, — 
írja a Völkischer Beobachter — Ezek a harcok a szovjetseregek kihívása 
miatt következtek be keleten és nem a régi vágású katonai hatalmak ál­
lanak szemben egymással szokásos háborúban.

Az itt felvonult seregtestek világnézetüknek az élethez való jogát dön­
tik el fegyveres küzdelemben.

Aki most alul marad, örökre eljátszotta szerepét.
A zsidó világ bomlaszt ók érzik, hogy a német védekezés nemcsak a ki­

sebbségi uralmuknak messzemenő javait hiúsította meg, hanem végze­
tes tevékenységekben is életveszélyesen fenyegetve érzik, magukat. A 
szovjethadseregnek ezért, a bolsevizmus létéért kell küzdeni. Ez a ma­
gyarázata annak a. makacs ellenállásnak, amelyet a bolsevista csapa­
tok az egész vonalon tanúsítottak és annak, hogy a katonai és politikai 
vezetők a bolsevista hadsereget inkább hagyják elpusztulni és utolsó 
csepp vérig elvérezni, semhogy a németek győzedelmeskedjenek.

Sztálin rádióbeszédében 
beismerte a nagy veszteségeket

ellen; a legnagyobb rendetlenség
ben vonul vissza. A Rialystoknál el- 
ért győzelmünk vilegeseményüvé fog 
kibontakozni.

A június folyamán elernyesztett 
angol hajótér megközelíti a nyolc­
százezer brutto re^.sztertonnát-

Helsinkiből jelentik: (NTI) A keleti 
hadszíntér hadihelyzete Stalint arra 
késztette, hogy csütörtökön reggel va­
lamennyi szovjet rádióállomás közveti 
téséve! beszédet mondjon. Beszédében 
bevallotta a német hadsereg elért 
eredményeit és igyekezett mentegetni 
azokat, másrészt felszólította a bolse- 
vikieket, hogy ne veszítsék el bátorsá­
gukat. Éles fenyegetéssel szembefor­
dult. a bolsevista rendszer minden bel­
ső ellenségével. Kijelentette, hogy az 
ellenség előnyomulása tovább tart és 
már elfogadták Litvániát, egyes lett 
területeket és más vidékeket.

— Hazánk, mondotta, komoly vészé 
delemben forog. Ez arra vezethető, 
hogy a németek a háborút szamukra 
előnyös helyzetben kezdték.

A német mozgósítás előrehaladot­
tabb volt, mint a szovjet hadseregé,
A Szovjetunió felhasználta az annak 

idjén Németországgal kötött szerző­
dést. Másfél évi nyugalmunk volt az 
előkészületek megtételére. Ez előny 
volt, számunkra, veszteség Németország 
számára. Ismételten hangsúlyozta, 
hogy

a most folyó küzdelem éleire-ha- 
lálra szóló harc.

Azonban nincs legyőzhetetlen hadse­
reg.

— Napoleont is legyőzütk egyszer. 
Mindenekelőtt szükséges a megértés. A 
Szovjetunióban nincs hely a hangulat- 
rontóknak és a zavartkeltőknek. A leg­
kíméletlenebb harcot kell megindítani 
a zavartkeltők és a rémhirterjesztők 
ellen. Kíméletlenül és személyi váloga­
tás nélkül át kell adni a bíróságnak 
mindazokat, akik megbénítják az el­
lenállást. Az ellenségnek semmit se 
szabad a kezébe keríteni, egyetlen 
mozdonyt, egyetlen kilogramm gabo­
nát, egy csepp olajat sem.

A bolsevikieknek fel kell gyújtani 
az erőket és el kell pusztítani min­
den olyant, amit az ellenség fel­

használhat.
Sztálin beszéde végén üdvözölte azt 

az egységes arcvonalat, amelyet Chur­
chill segélynyújtási Ígérete és Roose- 
veltnek az a kijelentése hozott létre, 
hogy az Egyesült Államok támogatni 
fogja a tanácsköztársaságot.

AZ OLASZ EXPEDICIÓS HADERŐ 
ELINDULT AZ OROSZ FRONTRA
Rómából jelentik: (MTI) A Duce csü­

törtökön reggel szemlét tartott a to­
rinói hadosztály felett, amely most in­
dul el Rómából, mint az expediciós 
haderő egyik része, hogy résztvegven 
a Szovjetunió elleni hadműveletekben.

A teljesen gépesített hadosztály két 
gyalog és egy tüzérezredből áll.

A Duce Riritelen tábornok, római né­
met katonai attasé társaságában elté­
pett a pariolii gyakorlótéren felsora­
kozott hadosztály sorfala előtt, majd 
beszédet intézett a katonákhoz, buz­
dítva őket a bolsevizmus elleni harcra 
és felszóitva, hogy arrassak újabb 
győzelmeket a haza dicsőségére és 
nagyságára. A katonák azután éltet­
ték a királyt és a Dúcét, majd a had­
osztály, amely már a franciaországi 
és a jugoszláviai hadműveletekbe«! is 
részetvett, diszmenetben vonult él 
Mussolini előtt. A tömeg ütemesen ki­
áltotta:

— „Vinceremo! Vinceremoi“
Az ünnepségen résztvett vitéz Szabd 

László vk. ezredes, magyar katonai 
attasé is.

WAWEL KIKÜLDÉSÉVEL INDIA 
SZEREPE ELŐTÉRBE LÉPETT

Budapest-, a Pest írja: Bér mi je­
lentés szerint a birodalmi külügymi­
nisztériumban kijelentették, hogy a 
legnagyobb nyugalommal nézik, ha 
Wawel kiküldetésével azt akarják ki. 
fejez-ésre juttatni, hogy India szerepe 
kezd előtérbe kerülni. Németország 
nyugalmának az az oka, hogy Wawell 
tábornak német felfogás szeműt eddig 
csak balsikereket könyvelhetett el és 
a jövőben is egész biztosan, balsike­
rek fogják jellemeizinv A Berliner 
Börzenzeitung emlékeztet arra, hogy 
Churchill a német-szovjet viszály 
kitörése pillanatában nyomatékosam 
hangsúlyozta, hogy a német tervek 
ín-diét az eddiginél jobban vészé- 
lyczíetik-

AZ U. S. A. NEM TEKINTI HAD­
VISELŐ FÉLNEK A HÁBORÚBA KE­
VEREDŐ AMERIKAI ÁLLAMOKAT
Washingtonból jelentik: (NTD Az 

Associated Press szerint az Egyesült 
Államok kormány jegyzékben elfogad­
ta Uruguajnak azt a javaslatát, bogy 
ne tekintsék hadviselő államnak azt 
az amerikai államot, amely háborúba 
kerül egy másik szárazföldi aliam- 
mal.

Párizsból jelentik: (NTI) Junius hö 
30-ig kereken 62.00 francia munkás 
vállalt munkát Németországban. A 
szerződést háromhónapi időre kötik és 
az meghosszabbítható.
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lalahol az orosz határon, 1941. jú­
nius hó. Elhagyott országút gaiátsá- 
érosan sivár képe. Végtelenül hosszú 
egyenes mindjobban és jobban kés- 
kenyedő csík, mely süni és belátha­
tatlan erdőségekbe vész belé.

Az iit árkában magános roham- 
csapat. Az emberek szótlanul, mé­
lyen le hajlova lopakodnak előre, 
szép libasorban, egyik a másik 
mögött.

Kora hajnal van. A távoli erdőt még 
csak sejteni lehet. Csak egyetlen pont 
mered ki határozottan a ködszerü 
háttérből: egy orosz megfigyelőto­
rony. A kis csapat közvetlenül az 
orosz határon áll.

Köröskörül mindenütt kimondha­
tatlan csend- A katonák az út mentén 
húzódó kis cserjés mögött gyülekez- 
n*ek. Egy hadnagy kezében -térkép- 
pel rövid parancsokat oszt- A nyuga­
lom és csend valósággal nyomasztó. 
Cigarettásdoboz jár kézről-kézre A 
hadnagy most óráját nézi.

Néhány percig még csend van. 
aztán valahol egy ágyú kímélet­
lenül bömböl bele a nagy né­
maságba.

Közvetlenül ezután, egész váratlanul 
megindul a tüzérségi tűz. A hadnagy 
C'te^zi az órát. Hajnali három óra 
van. Megindul a támadás. A had­
nagy keze magasba lendül- elindul 
az emberek követik.

A kis csapat fölött repülőkötelékek 
zugnak el- Úgy suhannak tova a haj­
nali szürkületben, mint kiterjesztett 
szárnyú óriási denevérek- Keletnek 
tartanak. Oroszország ellen röpülnek 
A lassan előnyomuló roham csapat 
előtt meg minden csendes--. az er­
dő sötéten és álmosan ásít feléjük 
Most elérik a határt.

Kemény katonakezek ragadják 
meg a sorompót, mely recsegve, 
ropogva hull a földre.

Egyetlen lövés sem esik. Kissé balra 
lágy vonalú dombok húzódnak A 
dombok oldalán elszórtan ütött- 
kopott nádfedeles faházikók -. <ze 
genyes litván falvacska ..

korlat lenne, olyan pontosan annyi 
ra kiszámítva történik minden. Ne 
hány ugrás, aztán ismét tűz! Ezek 
bizony már megszokták a háborút. 
Nagyon jól judják, hogyan kel! né­
hány ilyen kis faviskói elfoglalni.

Jajgatva vág a gránát 
a házak közé

Jobbra az erdőben élénkül a tűz. 
Hihetetlenül gyorsan halad a front. 
Az elsők már kiérnek az erdőkből; 
előírásos rajvonalba fejlődve nyo­
mulnak előre. Körülbelül egv vonal­
ban vannak a kis faluval. Hirtelen 
egv orosz gépfegyver jellegzetesen 
lassú kattogását hallani A következő 
pillanatban egyetlen német katona 
sem látható. Annál hangosabbak 
gépfegyvereik. Mintha a házak kö- 
zott is kattogna most. Zizegve, fü- 
tyulve csapkodnak a golyók. Uj hang 
vegyül a zenebonába. Messze, vala­
hol elöl egy ágyú kezd tüzelni.

Jajgatva vág az első gránát a há- 
.. . 4 körösök úgylátszik

sajat falvaik at sem igen igyekez 
nek Kímélni.

De minek is? Mit jelent az ő szá­
mukra egy ilyen nyomorúságos kis 
litván község, ahová csak alig pár 
hónapja, hogy bevonultak. Most az­
tán a litvánok is vérezhetnek. Újabb 
gránátok csapnak a házak közé. Itt

vannak azonban már a német tüzé­
rek is.

Huszáros lendülettel egészen „ 
szélső házakig hajtanak. Szempil­
lantás alatt leproccolnak és állás 
be, mennek. Még egy perc és a 
négy cső mái is ontja a tüzet. 

Fiatal főhadnagy áll az ágyú mellett. 
Leírhatatlan nyugalommal vezényel.

A német gránátok nyomán sűrű 
fustoszlop száll a magasba. Megint 
egv sortúz. Pompásan látni a be­
csapódások nyomán szerte fröccsenő 
ekete földet. A gyalogság most mint 

egy ember ugrik föl. Pillanatok tel-

futnak a rajvonal felé. Marc„na 
kinézem barna legények, jelleg 
lesen halló arccsonttal. Kirgiz,,ít 

Cyamolatlanul állanak meg a ném ‘ 
puskák csövei előtt. Maguk sem tud 
jak mit kezdjenek. A helyzet való." 
)an komikus, a német katonák hau 

gosan nevetnek. A feszültség fölén-'

Ezek a szerencsétlenek is azt hit■ 
lek hogy nyomban cig 

ha f°g*agba kertnek.
Hatra viszik őket. A házakból újabb 
es újabb megrettent foglyok kerül- 
nek elő.

Balról tavacska sima tükre csillan 
at a kora reggeli párás ködön. Kis 
patak torkollik bele. A térkép sze­
rint valahol itt hídnak kell átvezet-

Vájjon meg van-e még;
on

A
kell

e: és a kis falu már is mr- 
tokaban van. Mind több és több gép­
fegyver avatkozik bele a harcba. Ha­
marosan pokoli hangverseny keret
dik A tüzérek befognak. Vágtában 
indulnak előre, új állásba. Orosz 
géppuska veti magát rájuk. Az iiteo- 
tgy mely útban keres fedezetet. Az 
orosz gépfegyver elkeseredetten lő 
tovább. Torkolati tuzét jól látni. 
Egy kis ház padlásnyillásában csillan 
a tűz. Nem sokáig. A németek is jól 
lőnek ...

Egyszerre csak egész váratlanul 
nemet gyalogság tűnik fel a ház ,nö- 
gott!

Az előbb még olyan eszeveszetten 
tüzelő gépfegyveres vörösök máris 
lemnek kifelé, ők lesznek az első 
foglyok: Magasra emelt karral

rohamosztagnak ezen a híd 
átmennie.

Jak... tak... tak... pattog túlról egy 
orosz gépfegyver. A németek ismét 
beugróinak az országút mely árkába. 
A golyók az árok partján porzauak. 
rene jól lo most a muszka! De a né- 
met tüzérség sem marad rest. Nyom- 
bau felfedezik a vörös géppuskást, 
hurra! Hangzik az árokból.

Sivitva vádódnak be a gránátok. 
Az ellenséges gépfegyver nyom­
ban elhallgat . ..

A németek egymás után ugrálnak 
ki az arokbo! és futva közelítik meg 
a hidat A híd közepetáján hatalmas 
Alik CKtelenkedik. A robbantás csak 
fehg-meddlg sikerült. A fürge neme- 
lek ügyesen ugrálnak a kusza össze­
visszaságban egymáson fekvő geren­
dákon át Percek alatt az egész kis 
társaság a túlsó oldalon van és bir­
tokába veszi orosz földön az első 
hídfőt' . ..

Köze. Jtt foslvnk• Mr, ;7 Sy.ok. Magasra emelt karr

Sok csalódás érte a nagyváradi 
iparosságot a közmunkáknál
ad. Saját tud. A nagyváradi I

Eldördül az első lövés!
Most! Eldördül az első lövés! Az 

HoJhajadó emberek között vágódik 
a földbe. A kis csapat gyorsan fedezi 
magat es a német golyók tüze máris

,VaduA *«P* az egyik házikó nádfede­
let. A kis csapat néhány fürge ug­
rassál ismét tért nyer.

Két olajzöld egyenruhát látni egy 
pillanatra. Villámgyorsan tűnnek 
el egy dúskalászú búzatábla mö 
gott.

A nemetek elővigyázatosan ismét 
tovább nyomulnak. Balra tőlük 
széles vízmosásban gyalogság mc«v 

Valrhonnai! az~ erdő széléi 
Könnyű gépfegyver ugat bele a meg- 
induló hangversenvbe.

-jgy^zerre minden oldalon meg 
f énkül a táj. A rohamosztag mind 
nagyobb lélegzetű ugrásokkal megy

az elsőelőre. Már elérik 
kákát.

Jól ki lehet venni a vörös katona 
kát is. Mátrainak. Itt-ott, egyik 
másik domb mögött feltűnik egy 
egy fej, de csak pillanatokra. A 
nemet gépfegyverek most való- 
Sággal ontják a tüzet.

Az egész úgy hat, mintha nagygya

Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradi 
epito kisiparosok nagy várakozással 
nézték az elkövetkező évadban kilá 
tasba helyezett közmunkák elé, ame­
lyeket az egyes minisztériumok vettek 
tervbe. E közmunkákkal kapcsolatban 
azonban csalódások érték a nagyvára 
di iparostársadaimat, amelyekre vo­
natkozólag Szabó János felsőházi 
tag a következőket mondotta munka­
társunknak:

A legtöbb munkaalkalmat a nagy- 
varam hadapródiskolái építkezések 
ígérték. Ezekre vonatkozólag a hon- 

deimi minisztérium már nőnapok­
kal ezelőtt kiirta a versenytárgyalást, 
melyen a nagyváradi kisiparosság is 
részívett, úgy a külső, mim pedig a 
belső berendezések árlejtésén. A belső 
berendezéseknél alig néhány százaié 
kos eltolódás volt, az uj építkezések 
nél azonban a nagyváradi kisiparos­
ság ajánlata jelentős százalékkal drá­
gábbnak mutatkozott más pályázóké­
hoz képest. Ennek ellenére is fájdal­
masan érintette a kisiparosságot és ve 
le az egész helybeli munkástársadal­
mat, hogy a belső berendezés munká­
latait más városbeli vállalkozó, Bereg­
szászi István kolozsvári asztalosmes­
ter, az épitő munkálatokat pedig Urini 
Kovách Kocsárd budapesti épitészmér 
nők kapta meg.

Kétségbe vonjuk, hogy a kis mű­
hellyel rendelkező Beregszászi István 
a kitűzött határidőre, augusztus else­
jére számtani tudjon, annál is inkább, 
mert nevezettről a kolozsvári ipartes-

tüiet nem a legkedvezőbb információt 
nyújtotta. Eszerint Beregszászi István­
nak kontárkodás miatt már volt baja 
a kolozsvári elsőfokú iparhatósággal; 
ezenkívül panasz volt ellene, hogy 
munkásait nem fizeti az iparügyt mi­
niszter rendelete által lerögzített leg­
kisebb munkabérek figyelembevételé­
vel.

— Ami az uj építő munkaiatokat il­
leti - folytatta Szabó János felsőházi 
m.g, ezexre vonatkozólag megbeszé­
lést folytattam Urini Kovách Kocsárd 
építészmérnök vállalkozóval, aki bizto­
sította arról a nagyváradi kisiparossá­
got, hogy az uj munkák elkészítésénél 
szem előtt tartja a helybeli kisiparos-
hogy1 enné|ét ^ gondja !esz arra- neiso Derende 
hogy ennél a nagyarányú vállalkozás- árlejtést ir ki

eflész zsÉdá pémzvi- 
883 K6$z ^miianak segítséget nyújtani

feltétel : Palesztina és Libanon egy része zsidó állam céljára
RfSmáhrd » 9

nál minden egyes kisiparos kapjon 
majd egy épületrészt, aminek munká­
latait önállóan végezheti el.

— Ez a megoldás az uj építkezések­
re vonatkozólag kielégitheti a hely­
beli iparosokat, ha a vállalkozó ígére­
tének megfelelően jár el. A berende­
zési munkálatok ügyében azonban ért­
hető az elégedetlenség a nagyváradi 
kisiparos és munkástársadalomban, 
amely reméli, hogy tekintettel rendkí­
vül súlyos helyzetére, az illetékes té­
nyezők felülvizsgálás alá veszik koráb­
bi döntésüket.

Értesülésünk szerint a honvédelmi 
minisztérium már meg is semmisítet­
te az errevonatkozó határozatot és a 
belső berendezések munkálataira uj

Rómából jelentik: (Stefani) Weis- 
mann, a cionista világszervezet elnöke 
es a Palesztinái zsidó hírszolgálati iro­
da elnöke kijelentette az angol kor- 
manynak, hogy az Egyesült Államok 
egesz zsidó pénzvilága kész Angliának 
segítséget nyújtani azzal a feltétellel, 
hogy az angol kormány kötelezi ina.’ 
Sat, hogy a zsidóknak egész Paleszti­
nét és Dél-Libanont átadja zsidó ál­
lam létesítésére. Hir szerint London

elfogadta az észak-amerikai zsidó 
ajánlatot, amelyet, hir szerint, a Fehér 
Ház is támogat.

Strand mellett villa- 
helyek kedvező áron 
eladók, értekezni dr. 
Kertész Ferenc ügyvéd­
nél Szamszió utca 6.
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A magyar csapatok megtörték 
az oroszok ellenállását

Honvédeink felvették az összeköttetést a német csapatokkal. Egy 
hatalmas arcvonal Libautói a Fekete-tengerig

Berlinből jelentik: (NTI)
törtek át a szovjetvonalakon.

A magyar csapatok julius elsején eredményesen 
A magyar csapatok az ellenállás megtörése és 

leküzdése után felvették az összeköttetést a német csapatokkal.

A Mogyar Táviinti Iroda jelenti 
A m. kir. honvéd vezérkar főnöke 
közli- Csapataink tervszerűen előre­
nyomultak, a német egységekkel szo­
ros együttműködésben folytatva a 
julius elsején a reggeli órákban a 
szovjethútár keleti szakaszán megin­
dított támadást. A magyar határon 
immár szovjet csapategységek nin­

csenek. Légi erőink a földi csapato­
kat hathatósan támogatta. Az ellen­
ség a támadás következtében hátsobb 
állásokba vonult vissza. Az ellensé­
ges repülők az ország területe fölött 
csak felderítő repüléseket végeztek. 
Bomba támadásokat nem hajtottak 
végre.

Berlinből jelerUk: (NTI.) A német 
csapatok rendkívül nagy veszteséget 
okozva visszaverték a Dél-Litvániá- 
ban körülzárt szovjetkötelékeknek 
minden olyan kísérletét, amely arra 
irányult, hogy páncélosok harcbave- 
tésével az átkarolást felrobbantsák.

Bevonultak Libauba 
a németek

Vezér/ löhadiszállas. (NTI) A véd­
erő főparancsnoksága közli. Keleten 
a hadműveletek rohamosan haladnak 
előre. Zlocsov közelében páncélos üt­
közet foly le. Száz páncélkocsit meg­
semmisítettünk. Duono vidékén két 
napos küzdelemben felmorzsoltuk az 
ellenséges páncélkocsikat és 120 
páncélkocsi került kezűnkbe. A Eia- 
lisztoktól keletre lévő szovjet hadse­
reg nagyrészét kedden végleg meg­
semmisítettük. Eddig 100.000 foglyot, 
400 páncélkocsit és 300 löveget tud­
tunk összeszámolni. Mint különjelen- 
tésben közöltük Riga kezünkbe van. 
Keleten Libaut is megszálltuk. Köte­
lékeink a finn szövetségeseinkkel 
együtt a szovjet-orosz határon túl 
támadásba kezdett. A légitámadások 
súlyos veszteséget okoztak azoknak 
a csapatoknak, amelyek Minszk kö­
zelébe visszakanyarodtak. Az ellen­
ség háta mögött szétromboltunk uta­
kat és egy páncélos osztagot A ma­
gyar honvédvérlerő kötelékei a Kár­
pátok szoiosaiban Galicia felé előre

nyomulva tervszerűen csatlakoztak a 
német támadáshoz.

Az Atlanti-óceánon 
tengeralattjáróink elsüllyesztettek 
hét kereskedelmi hajót 40.200 ton­
nával.

Egy másik gőzöst megrongáltak — 
Harci gépeink elsüllyesztettek három 
kereskedelmi hajót 11.500 tonnával 
és súlyosan megrongáltak egy nagy 
fehérhajót.

Német és olasz gépek junius 30-án 
az északafrikai partok előtt elsülyesz- 
tettek két kereskedelmi hajót és el­
találtak egy könnyű cirkálót és két 
rombolót. Kedden német gépek a 
tobruki kikötőben megsemmisítettek 
két kereskedelmi hajót.

Nérnst harci kötelékek a július el­
sejére virradó éjjel ismét bombáz­
ták Alexandria angol tengerészeti 
támaszpontját.

Az ellenségnek az a kísérlete, hogy 
nappal megtámadja a csatornamenti 
megszállott területeket, összeomlott. 
Kilenc gépet lelőttünk

Elképzelhetetlen káosz 
vált úrrá az orosz had­

seregben
Vezéri főhadiszállás: (NTI) A véderő 

főparancsnoksága közli: Egyre jobban 
áttekinthetővé válik, hogy a megsem­
misítő csata iBalystoktóI keletre mi­
lyen nagyjelentőségű döntést hozott. 
Elképzelhetetlen káosz vált úrrá a 
szovjet hadseregben, amelyet ék gya­
nánt helyeztek készenlétbe, hogy Né­
metországot háthatámadja és a bolse- 
vizmus tüzcsóváját Európába vigye. 
Hetek telhetnek még el, amíg győzel­
mesen előretörő támadó kötelékeink 
arcvonala mögött, öszegyüjthetik a fog­
lyokat, hadianyagot és egyéb zsák­
mányt. Itt és az egyéb arcvonalakon 
vívott csaták nagy méretéről képet az 
ad, hogy junius 22 és julius 1 közt 
már az eddigi jelentések szerint a né­

met csapatok 5774 páncélos harciko­
csit, 2330 ágyút és légelhántó löveget 
4 páncél vonatot semmisitettek meg, 
vagy zsákmányolták a megszámlálha­
tatlan géppuskák és puskák tömegén 
kívül. A szovjet légierő ugyanebben az 
időszakban 4725 repülőgépet vesztett. 
Ebből 1392 légiharcban, 112-őt a lég 
elhárítás lőtt le, 3221 a földön semmi­
sült meg. Az eddig összeszámolt fog 
lyok száma több mint 160.000. Figye­
lembe véve a szovjet védelem szívós­
ságát és elkeseredett kitörési kisérle 
leit, az ellenség véres vesztesége több­
szörösen felülmúlja a foglyok számát. 
A mi veszteségeink általában örvende­
tesen csekélyek

Gazdag zsákmány Llbau 
elfoglalásánál

Berlinből jelentik; (NTI.) A Libaut 
elfoglaló német csapatok megsemmi­
sítettek vagy zsákmányoltak 450 
páncélkocsit, 90 löveget. 40 repülő­
gépet. 29-én szovjet páncélosok el­
lentámadást intéztek német páncélos

kötelékek ellen Az órákig tartó küz­
delem után sikerült a szovjet páncé­
losokat súlyos veszteséggel vissza­
verni. A német páncélos kötelékek 
800 szovjet páncélos harcikocsit sem­
misítettek mee.

Ilid Süss
előadásai a Belvárosi 

mozgóban pontosan
3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

A szovjeterők szétvert maradványai 
benyomultak az erdőkbe. Az erdők 
talaját iövészárkok hasítják fel. Kö­
röskörül százával hevernek a páncél­
kocsik

A szovjet hadi jelentés is 
elismeri Lemberg elestét 

és a visszavonulást
Berlinből jelentik: Katonai részről 
szerdai hadijelentés magyarázatául 

a következőket közölték a Német 
Távirati Irodával:

A német arcvonal déli szárnya a 
galíciai fronton feltartóztathatatla­
nul nyomul előre.

A szovjet hadijelentés is elismeri 
most mái a visszavonulást és Lem­
berg elvesztését A Szovjet egyálta­
lán nem tervszerű kiürítést hajt vég­
re. Az elmúlt napokban egy szovjet 
páncélos haderő előnyomulását a né­
metek feltartóztatták és megsemmisí­
tették.

A Projet mocsaraktól északra to­
vább folyik a szovjetkötelékek 
megsemmisítése-

Az északi arcvonalon, Dünaburg éi 
Riga között átléptük a Dünát. Idő­
közben Libau német kézre kerül A 
német légierő támogatja a hadsereg 
hadműveleteit és gyengíti a szovjet 
légierőt

A német légierő kivívta a légitér 
uralmát az arcvonal és az utánpót­
lási vonalak feleit.

A német támadás most már 
jetunió régi területén folyik.

a szov-

A vezetés nélkül maradt 
szovjet erők önként meg­

adják magukat
Berlinből jelenti a NTI-: A Bialys- 

lóktól keletre körülzárt szovjet egy­
ségek röviddel megs ein m isi t és ü k
előtt megkíséreltek kitörni az átkaro­
lásból. A népiét csapatok négy roha­
mot vertek vissza, súlyos veszteséget 
okozva a bolsevistáknak- E harcok 
során a német csapatok még szoro­
sabbra vonták a gyűrűt és sok fog­
lyot ejtettek. Abból a lényből kiindul­
va. hogy a foglyok sokféle csapatré­
szekből tevődtek össze azt a követ­

keze­
in eg-

keztetést lehet levonni, hogy a 
lés -nélkül maradt szovjet erők 
adják magukat.

Berlinből jelenti a NTI. 
páncélos kötelek, mely Dubno

Az a 
köze­

lében visszaverte a bolsevista páncé­
los kötelékek támadásait, az ellenfél­
nek jelentős veszteséget okozott- E 
harcok során egy -nap alatt 62 ellen­
séges páncé’likocsit semmisítettünk 
meg- Ezzel a sikerrel 763-ra emelke­
dett azoknak a páncélko-csiikn-ak szá­
ma, amelyeket ez a kötelék semmisí­
tett meg.
NEM TUDTAK ÁTTÖRNI BUKAREST 
LÉGVÉDELMÉT A SZOVJETREPÜLŐK

Bukarestből jelentik: (NTI; Hivata- 
losan közük, hogy a kedden este Bu­
karest megtámadását megkísérlő ellen­
séges repülőgépeknek nem sikerült át­
törni a légvédelmet. Az ellenséges gé­
pek csak kilenc bombát tudtak ledobni

Hosszas tárgyalást folytatott 
ínonü a francia kormány 

megbízottjával
Ankarából jelentik: (NTI) ínonü 

köztársasági elnök a külügyminiszter 
jelenlétében háromnegyed órás megbe­
szélésen fogadta Benoist Mechist al- 
államtitkárt, aki a francia kormány 
külön megbízottjaként tartózkodik Tö­
rökországban. A megbeszélések során 
megtárgyalták valamennyi Törökor­
szágot és Franciaországot érdeklő kér­
dést. Gazdasági kérdések is szóba ke­
rültek. A megbeszélés végén a török 
államelnök Petain államfő iránt ér­
zett nagyrabecsülését tolmácsolta az 
alállamtitkár előtt.

MOZGÓSÍTOTTAK A FRANCIA 
TERÜLETEKEN ÉLŐ ROMÁN ALATT­

VALÓKAT
Bernből jelentik: (B. T.) A Die Tat

vichyi jelentése szerint a román követ

közleményt adott ki, amely szerint 
minden megszállott és meg nem szál 
lőtt francia területen élő román alatt­
valót mozgógistottak. A mozgósított 
román alattvalók julius 6-án utaznak 
el Párizsból. A zsidó származású ro­
mán alattvalókra vonatkozóan a buka­
resti kormány későbben fog intéz­
kedni.

Vichy bői jelentik (MTI.): Több 
nemleges állam, így Spanyolország és 
Svédország önkéntes hadtesteket, to­
boroz az orosz bolsevizmus elitem 
háborúra. Ez a mozgatom nagy mér­
tékben megerősítette a. hasonló fran­
cia i-rényz-aitot és ugyanilyen kezde­
ményezést váltott ki A megszállt 
Franciaországban De-Lo-ngre a népi, 

-nemzeti tömörülés pártjának egyik
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vezetője mar is hozzáfogott a francia 
önkéntes _ hadtest megszervezéséhez. 
A francia közvélemény ált ala ban 
KeovrrSro fogadja a gondolatot az 
európai es-yuvétarlozág jelképe« kr> 
jezesekénti önkéntes csapatküldést 
a bolsev-izmus elleni küzdelemre.
ÍIORVAT ÖNKÉNTESEK INDULNAK 

A SZOVJET ELLENI HARCBA

Zágrábból jelentik: (NTI) A Poglav- 
fl,k feJhivást intézett a horvát néphez

a bolsevizmus elleni harcra.
A moszkvai zsidó vezetők — mondja 

a felhívás — be akartak hatolni Euró- 
pába. A bolseviki-ek mindig ellenségei 
voltak a horvát népnek és mindig a 
szerb uralom alá akarták kényszerí­
teni. A horvát nép nem lehet nyugodt 
szemlélője az eseményeknek. A min­
denhonnan érkező óhajtásnak eleget 
téve, megengedem önkéntes csapatok 
létesítését, amelyek vállvetve harcol­
nak a győzelmes német seregekkel.

Ä/f résién visszavonulásra
tayszeriieitek az angolost a franciák

Tob,uknal összes,örült o gyűrű a, angolok körül
Rómából jelenti a Stefani: A fegy­

veres erők főhadi szállá sárnak 392. ik 
közleménye: A tobru-ki arc vonalon 
tüzérségi tevékenység folyik. Német 
es olasz gépek Tobruk berendezéseit 
eredményesen támadták és ,a kikö­
tőben horgony zó hajókat eltalálták. 
Bardia körül elsüllyesztettünk egy 
könnyű oirkélót. Három ellenséges 
vadászgépet lelőttünk

Rómából jelentik: (Stefani.) A sol- 
lumi arcvonalon az angolok június 
közepén elszenvedett veresége után 
aránylag nyugalom van, amelyet 
'dónként járőr harcok szakítanak 
meg Annál hevesebb harcok folynaK 
Tobruk körül. A gyűrű összeszorult 
az angolok körül. Ostromló tüzérsé­
günk munkáját a repülök támogat­
ják. Az angol helyőrség kétségbeejtő 
helyzetében kitörési kísérletekre ra­
gadtatja magát, amelyek sorra össze­
omlanak.

konzulja útján. A randa főparancs­
nokság is tiltakozott.

KÉT ARCVONAL, 7GY HÁBORÚ
Berlinből jelentik. Két arcvonal 

egy háború címmel foglalkozik a 
Frankfurter Zeitung * Szovjetunió 
ellene háborúval. Megállapítja! hogy 
az európai kontinensen 'árgytatamii 
vált a szovjet-háborúval kapcsolatban 
a semlegesség hagyományos fogal­
ma. Minden európai nép tudja, hogy 
ebben a harcban a saját sorsa dől el

Két arcvona.1 van, de csak egy hábo­
rú, — fejezi be a lap 

A Völkischer Beobachter írja, hogy 
az alattomosan védekező szovjet csa­
patok ^közölt sok civil férfi és nő bar- 
col- Egy zürichi jelentés arról szá­
mol be. hogy az egyik szovjetszázad- 
ba-n húsz különféle nemzetiségű 
egyén harcol.
^ Madridból jelenték (NT].): Serrano 
Sumner külügyminiszter a Deutsche 
Allgemeine Zeitung madridi tudósi- 
tója előtt kijelentette, hogv a Szovjet 
elleni támadás valóban európai ke- 
reszteeháboru a bolsevista barbár«árr 
ellen. ’

Büszke vagyok rá. hogy hérnél, 
bajtársaink mellett, harcolhatunk. A 
bolsevizmus felett kivívandó győze­
lem elkerülhetetlen előfeltétele az 
t’j Európa megszervezésére irányuló 
végső harcnak, amely hívatva 'lesz 
biztosítani e földrész jobb jövőjét 

külügyminiszter utalt az Egyesült 
1.tárnokban észlelhető bizonyos kafo 

nai és gazdasági reménykedésekre és 
I zze- kapcsolatban kijelentette, hogy 
ha megvalósul Európa gézd„sági uj. 
ia pite se, földrészünk mindenkorra 
megszabadul attól a gazdasági bio. 
had fenyegetéstől, amelyről Amerika, 
ban álmodoznak.

Japán népének fel kell készülnie "
A lapon kormányéinak feltünéstkeltő rádióbeszéde M«”l * 

bon megdöbbenést keltet, a nanldngi korány elisme,te°"
Tobikobol jelentik: (NTI1 a rmr,,-=,, ..........................

Lázasan erősítik az angolok
A PERZSA ÖBÖLBEN LEVŐ TÁMASZ 

PONTJAIKAT
istanbulból jelenti a NTI: Iránból 

érkezett jelentés szerint az angolok a 
Perzsa-öbölben a támaszpontokra erő­
sítéseket küldtek. Jól értesült körök 
küszöbönállónak tekintik az iram 

megszállására irányuló

Vichybőt jelentik: (OFI.) A leg­
újabb sziriai hadijelentés közli, hogy 
az^ utóbbi 24 óra alatt a britek na^y 
erőfeszítést fejtettek ki. különösen 
a sivatagban. Palmirár.ál a heves tá­
madások ellenére is kitartanak a 
franca csapatok. Libanon déli részén 
a ranca csapatok visszavonulásra 
kényszerítették az előretolt angol 
előőrsöket. Merdzs Ajum körül és a 
tengerparti vidéken tüzérségi tévé- 
kenyseg volt. A francia légierő a 
palimra! szakaszon folytatta támadi- 
sait Az angol repülők újabb tárna 
das- intézték Beirut eilen.

Vichy bői jelentik (NTI)- Az npr

;^e bnt bombázók ismét sok 
bombát, dobtak Bejrutra és ismét 
tok _ ha zat romba döntöttek. A ldiba- 
nom kormány ezért tiltakozást iraté.

Londonhoz az Egyesült Államok

Tobikobol jelentik: (NTI) a minisz- 
terelnök rádióbeszédében többek között 
a következőket mondotta:

— A világtüz gyorsan terjed és sen- 
ktsem tudja, hogy mikor és hol ér vé- 
get. Az általános világhelyzet napról- 
napra bonyolultabb lesz. Bármilyen 
változás történjék a világon, .Ispánnak 
egyedül és kizárólag saját erejére kell 
számítania. A kínai viszály már öt éve 
tart Megértem, ha e miatt a nép kö­
reben elégedetlenség észlelhető. Japán 

------- -

nepenek el kell készülni, hogy szűké­
ben lesz többféle anyagnak. Ezért 
szükséges a keletázsiai önellátás meg­
teremtése.

Baselból jelentik: (B. T.) A Basler 
Nachrichten stockholmi tudósítója jé- 
-enti, hogy a nankingi kormánynak a 
tengelyhatalmak által való elismerése 
Moszkvában súlyos aggodalmat, kel­
tett. A legutóbbi fordulat megfosztotta 
az utolsó reményétől is a szovjetet 
hogy az Egyesült Államok Wladhvos- 
tokon át eljuttatják segítségüket

Az Újságíró

l&ttlicm
vendéglátó üzemét julius í-tö 
berbevettem. Célom, hogy a ,
tagok es vendégeik igényei, min-
d;nKepen k.elégitsem. Tőrei- 
veseme. alátámasztják fővárosi 
tapasztalataim s az a körülmény 
is, hogy utobbabudapesti „Roval' 
nagyszálloda-, étterem- és kávé- 
haz-uzemeoen üzletvezető-fő-
P>ncer mmőséoben tizenöt évet l
töltöttem megelégedésre. I 
Kiváló tisztelettel:

Ábrahám Vince
vendéglősmester

tésóórt és megtartásáért; ébrentar.
,ar,e)leSZtenÍ a magyar mér. 
nokők es építészek között a nem
Zeti Sondolatot; Őrködni az egész 
magyar mérnökök és építészi kar 
hazafíui erkölcse és magalartása 

felett.
E célját a szövetség szakosztályának 
es vidéki osztályainak működésen 
kívül felolvasásokkal, ismertetések­
kel es a magyar mérnökséget érdeklő 
gazdasági es műszaki kiadmányom 
tamogatasavaJ, valamint a mérnöki 
kozve.emenynek a nemzeti célok ér- 
ekeben való kialakításával szol-MAI 1

I Magyar Mérnökök és Építészet 
nemzet: Szövetségének a nagyvárad 

csoportja alakuló Ölési tartott
wárad. Saját tud a = i

Július 3-án nyári, szünidei 
2*3 hdnápos ismeretter­
jesztő gyorsírási és gép­
írási tanfolyamot nyit Major 
Ákos szakisk. ig, a Keres* 

kedelmi Csarnokban, 
Mussolini tér 10. sz

Beiratások megkezdődtek.

Nagyvárad. Saját tud A Magyar 
Mérnökök és Építészek Nemzeti Szö­
vetségének nagyváradi csoportja 
megalakult Az alakuló értekezletre a 
Katolikus Körben jött össze az a hu­
szonhárom tag, akiket az országos 
szövetség már tagjai sorába iktatott. 
A mérnöki karnak, de az egész ma­
gyar társadalmi életnek ez az egyet­
len igazán nemzeti szövetsége amely­
ben

a tagoktól a hatodizigleni kérész- 
tény származás igazolását kérik.

első számú mellékletül a felvételi ké 
relémhez

A nagyváradi csoport megalakuld 
S*,n „ * ta2°k névsora a következő

meg és egyhangúan választották meg 
a helyi csoport vezetőségét. Elnök- 
Ursziny Pál. Alelnökök: Pintér 1st 
ván, Barilli Mihály, a 9 tagú igazgató 
választmány tagjai- Szontágh Gusz 

Apor Kálmán, Altnőder Endre, 
Bel lányi Imre, GánSzabó István, Krau 
se Tivadar, lstvoníly József. Mekis 
•lanos. Király Lajos Titkárok. An 
drassy Gyula, Palcsik János. Pénz 
áros Rakó István. S zámvizsgálö bi­

zottság tagjai: Magyary György. Ka­
dar József Az igazgatóválasztmányba 
meg barom póttagot választottak A 
szövetség helyi csoportjának ünnepé- 
yes megalakulása az Ősz folyamán 

^esz. amikor a hatóságok, a Mérnöki

gálja."

.... * kárpátaljai 
görög katolikus székes- 

Káptalan nagygyűlése
Ungvárról jelentik: (MTI.) A man- 

ácsi görögkatolikus egyházi széke» 
kaptalan július 1-én és 2-án Ungvá- 
rótt tartotta meg nagygyűlését, amely, 
rol táviratban fejezték ki ragaszko- 
dasukat a Szent Atyának és távirat- 
ban köszöntötték Horthy Miklóst és 
a miniszterelnök utján a kormányt 
A nagygyűlés határozatának megfe- 
leloen kúldöttségileg keresték fel 
Kozma Miklós kormányzói biztost és 
íztos.tottak az egyházmegye tagjai­

nak tiszteletéről és ragaszkodásáról, 
valamint mély hálájáról, amiért any 
nyira szivén viseli Kárpátalja lakos- 
saganak es a górögkatolikus papság­
nak sorsát. s
kötzöntImányZÓÍ bÍZtOS meghatottan 
köszönte meg az üdvözlést, majd
tagolva ClbeSZél8etett ’ küldöttse

Altnőder Endre, Andrdssy Gyula'I írT' ami£°r 3 hatósá8ck- a Mérnök 
Apor Kálmán, Bakó István, Bazilii ,Sz°7tse8 és Egyesület kép-
Mihaly, Belánvi Imié, Dobozy György seloinak Jelenlétében történik meg 
Foris Gyula, Gál-Szabó r1 9Fóris Gyula, Gá,-Szabó István, /^í 
doni Janos, Heeger János, Istvánity 
József Kádár József, Király Lajos 
K/ss Ákos. Krause Tivadar, Magyarv 
György Marosi Gyula, Mekis ,fános 
Palcsik Sándor, Pmtér István Szó,-! 
JJf GuSZtáv' Tóll> Sándor és Ursz.ny

Az alakuló értekezleten a rácok 
csaknem .eljes számban jelentek

a megalakulás.
alatoSZtnetSé8 célkitüzésé™l, nemzeti 
alapon álló működéséről nem kell bő-
vebben mü. álljon itt az alapszabály 
második paragrafusa azzal a meg­
jegyzéssel, hogy ez itt nemcsak paoi-
ron all. hanem az életbe átvitt való- 
sag

”A szövetség eélja. Küzdeni Ma- 
gyarország különösen közgazdasó 
flának nemzeti alapon való lelépi-

Az uj budapesti 
nemet követ mozgal­

mas pályafutása
Berlini»01 jelentik: (MTI) A Deutsche 

Allgemeine Zeitung ismerteti Dietrich 
” Ja*°" uj budapesti német követ

1PsihU4Sat Jag°W fdcsoportvezető 
isiben született az Odera melletti 
Frankfurtiban. Iskolai tanulmányai­
nak elvégzése után 1912-ben a haditen­
gerészet szolgálatába lépett es mint 
tengerészt,szt vett részt a világhábo­
rúban, az egyik tengeralattjárón telje­
sítve szolgálatot. Mint tengerész főhad. 
nagy vált meg 1922-ben a haditengeré- 
SZetl MoI'gáIattól. Részt, vett a Kapp 
puccsban. Később Délnémetorszagban 
az első SA szervezetek egyikét vezet­
te, majd vezetője lett a Majna mel­
letti Frankfurtban székelő 5-ik főcso­
portnak, később pedig berlin-branden- 
burgi főcsoportvezető lett.

ül i U 1 L! ir-'-T.- i L-'-m r-.H jgag,m. t,U fei VI, - fcj-jjHaa»
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Ä képviselőház 
altalanosságban elfogadta

a házassági javaslatot
Budapestről jelentik: A képviselőház 

fi lését Sziny ei-Merse Jenő aiel- 
nök nyitotta meg. Makkay János 
beterjesztette a közoktatásügyi bizott­
ság jelentését a közoktatás igazgatá­
sának egyszerűsítéséről szóló javaslat­
ban eszközölt változtatásokról, najd a 
Ház részleteiben is elfogadta. Ezután 
harmadik olvasásban vita nélkül elfo­
gadták a bolgár-magyar szellemi 
együttműködésről szóló egyezmény be­
cikkelyezésének javaslatát.

Ezután áttértek a napirendre. Gróf 
Festetics Domonkos hangoztatta, 
bogy a javaslatot egy lépésnek tekinti 
a harmadik zsidótörvény felé. Ponto 
san meg kell határozni, hogy 

ki tekinthető zsidónak és a sze­
mélyi igazoló jegyre is vezessék 
rá, hogy ki zsidó és ki keresztény.
A kereszténység felvétele — szerint 

nem mozdítja elő az asszimilációt. 
Reméli, hogy a harmadik zsidótörvény 
a legrövidebb időn belül a Ház elé ke­
rül. A javaslatot elfogadja. Eitner 
Ákos (Nyilaskeresztes) pártjával 
együtt a zsidókérdés megoldását várja. 
Felveti az eszmét, hogy a nemiberege- 
geket és a notórius bűnözőket sterili­
zálni kellene. A házassági Kölcsön in­
tézményesítését helyesli. Pártállásánál 
fogva a javaslatot nem fogadja el.

Vitéz gróf Hunyady Ferenc kéri, 
hogy

külön törvénnyel rendezzék a zsi- 
dók házasságon kivüli viszonyá­

nak kérdését.
El kell venni a történelmi neveket 

azoktól, akik zsidóknak minősülnek. 
Kérte az orvosi vizsgálat díjtalanságát 
a szegény sorsuak esetében.

I n c z e Antal megállapítja, hogy po­
zitív fajvédelemre van szükség. A ja­
vaslatot részlet intézkedésnek tartja. 

Minden eszközzel elő kell segíteni 
a házasságkötéseket, mert ez a 

népszaporodás alapja.
Ezután az igazságügyminiszter vála­

szolt a felszólalásokra. Megállapítja, 
hogy a javaslat alapgondolata a nem­
zet közösségét szolgálja. Eredetileg 7—8 
olyan betegségre gondoltunk, amelyek­
nek fennforgása a házasságkötés elha­
lasztását teszi szükségessé. Végül két 
nagy betegségben állapodtunk meg 
hogy azoknak terjesztését meg kell 
akadályozni. Az orvosi vizsgálat köte­
lezővé tételének fontos hatása lesz. Az 
orvosi vizsgálat díjtalanságát a sze­
gény néposztály számára biztosították

maradt és születése idején mindkét 
szülő keresztény hitfelekezet tagja 
volt. Az igazságügyminiszter felszóla­
lása után Zerinváry Szilárd a 
mentelmi bizottság jelentését terjesz­
tette be, majd a belügyminiszter ter­
jesztett be két javaslatot, továbbá Aba- 
ujtorna vármegye és Kassa közötti te­
rület rendezéséről szóló jelentést,

A további felszólalások során Kranz 
Rajmunk és Budinszky László a ja­
vaslat ellen, Szabó Gyula javaslat, mel­
lett foglalt állást. A Ház ezután a ja­
vaslatot általánosságban elfogadta, 
szembe Maróthy Károly és Károlyi 
Viktor határozati javaslatával. A leg­
közelebbi ülést holnap délelőtt tíz óra­
kor tartják és annak napirendjére az 
ügyvédekre vonatkozó egyes kérdések 
szabályozásáról szóló javaslat részletei 
feletti döntést és a magyar-német tár­
sadalombiztosítási szerződés becikke­
lyezéséről szóló javaslat, valamint a 
mentelmi bizottság jelentéseit tűzik 
ki. A Ház ezután áttért az interpel­
lációkra. Szabó Gyula kérte a kerületi 
iparfelügyelők számának emelését. Né­
met Andor interpellációja után Molnár 
Sándor Bihar vármegye és Érmellék 
kisgazdáinak támogatását és az ifjak 
mezőgazdasagi oktatásának keresztül­
vitelét kérte. Serényi Miklós gróf, 
Mester Miklós és Jaross Andor után 
Matolcsy Mátyás, Horváth Ferenc, Váj­
ná Gábor és .land Lajos interpellált. 
34 interpelláció közül 14-et mondtak 
el. A többit elhalasztották. Az ülés 5 
óra után ért véget

A fogakat gyöngyszerűvé 
varázsolja az ODOL fogpép.

Ezért használjon fogainak 
ápolásához ODOL fogpépei.

Egész tubus ára: P
»»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«I 44

A képviselőház mai ülését Tasnádi- 
Nagy András elnök tíz óra után né­
hány perccel nyitotta meg. A napirend 
első pontjaként a Ház részleteiben is 
elfogadta az ügyvédekre, ügyvédjelöl­
tekre és az ügyvédi önkormányzatra 
vonatkozó egyes kérdések szabályozá­
sáról szóló javaslatot. Azután áttértek 
a magyar-nemet társadalombiztosítási 
szerződés becikkelyezéséről szoló ja­
vaslat tárgyalására. A Ház a javasla­
tot vita nélkül elfogadta.

♦4-4»444*44«.<fr»<*,44*4*4*44044tr<>440«'*4»*

Vállalatba adták a Közüzemi Székház
munkálatait

Budapesti építész nyerte a Népfürdőre kiirt pályázatot

AZ IGAZSÁGÜGYMINISZTER 
VÁLASZOL

A zsidók a házasságok révén tudtak 
heférkőzni a magyar társadalomba. 
Főkép a felső- és középosztályba és 
így tudtak hatást gyakorolni. Gondol­
junk csak a színházra, irodalomra, ze­
nére, stb. Az egyházak részéről elhang 
zott deklarációkat érthetőknek tartja. 
A javaslat, kizárólag faji alapon áll. A 
félvérek tekintetebein nem szabad fi­
gyelmen kívül hagyni, hogy 1895 óta 
40.000 vegyes házasság történt. Az 50 
százalékban keresztény és keresztény 
nevelésben részesült közelebb áll hoz­
zánk, mint a zsidókhoz. Az asszimilá­
ció nem sikerült 1894 óta. Azt a mó­
dosító javaslatot terjeszti elő, hogy 
nem zsidónak tekintendő, akinek két 
nagyszülője született az izraelita hit­
felekezet tagjaként és ő maga keresz­
tény liitfelekezet tagjaként és az is

Nagyvárad- Saját tud Csütörtökön 
délelőtt rendkívüli ülést tartott a vá­
ros kisgyülése, mely döntött a köz­
űi unkák ügy eben. Az ülésen a tá vol­
lévő főispán helyett dr. Soós István 
polgármester elnökölt.

A tárgysorozat első pontja a Köz­
üzemi Székház munkálataira beérke­
zett pályázatok elbírálása volt. A
föld- és kőműves-munkát négy pá­
lyázó közül Megyery Ferenc kapta 
64.947 pengő összeggel. Az ácsmun­
kára két pályázat, érkezett, ezt is Me- 
(jyery Ferenc kapta meg 2133 pengő 
értékben azzal, hogy Pénzes Lajossal 
végezteti cl- A asztalosmunkára Ko­
vács Lajos pályázott, pályázata azon- 
ban szabálytalan, ezért új pályázatot 
írnak ki, szabadkézből, 8 napos ha- 
téridővel- A lakatosmunkát Török 
Lajos kapta 7377 pengő, a mázoló­
munkát Domborovszky Sándor 4977 
pengő, az üvegesmunkát a vitézi vá­
rományos Pécsi Ferenc kapta 11-681 
pengő, a villanyszerelési munkát 
Sándor Nándor kapta 2452 pengő ér­
tékben- A szobafestői munkálatokra 
két pályázat érkezett be- A városi 
főügyész alaki hibák miatt vétói 
emelt, új pályázatot- hirdetnek. Az 
udvarrendezés! munkákra Megyery 
Ferenc adott be ajánlatot 16.150 pen­
gő összegben. A vízvezeték,: és csator­
názási munkákat több pályázó közül 
az ugyancsak vitézi várományos So­

mogyi István kapta meg 12.642 pen 
gő, a melegvizfütő munkákat szín 
ién Somogyi István kapta meg 28.278 
pengő értékben.

A Népfürdő tervpályázatra öt jetii 
gés pályázat érkezett- Az 1000 pengős 
első díjat a „Planum“ jeligés terv 
nyerte, készítő ja Szirmúk Lajos mér­
nök Budapestről- Az 500 pengős 
Szigm-a jeligéjű terv nyerte Tóth 
Sándor budapesti mérnök tervezése- 
A 250 pengős harmadik díjat Mos. 
kovics I. János nyerte el Léi je 
jü pályázatával. Az Erdély és Szó 
ciálpol'itika jeli,gés terveket Palcsik 
Sándor és Bakó István nyújtották 
be. a város ezt a két tervet is meg 
vette 200—200 pengőért. Az egyes 
terveket Pintér István ismertette és 
jellemezte előnyeiket és hibáikat. A 
kisgyülés Szír mák Sándor terve me! 
lett foglalt állást.

A kisgyülés egyhangúlag hozzá­
járult a Szigligeti színház sürgős ta 
tarozásához 48.500 pengős költséggel, 
tudomásul vette a Polí klinika átala­
kítását 30 ezer pengős áliamsegély- 
lyel. Ezt az épületet a tulajdonjog 
fenntartása mellett közegészségügy: 
intézet céljára átengedi a város- A 
törvényhatósági Levente Bizottságba 
a következőket választották meg a 
polgármester javaslatára: Bartsch 
Sándor, vitéz Csele János, Demetro- 
vitti Elek, Pintér István és Szabó Já-

1.15, fél tubus ára: P 0.74

nos bizottsági tagokat- 
A kisgyülés örömmel fogadta Cser- 

nák Béla azon javaslatát, hogy az 
Omladékhoz utat vezessenek, vala­
mint Pintér István javaslatát szer­
pentin út építésére vonatkozóan a 
Kálváriához- Ezzel egy 25 évvel ez­
előtti terv valósulna meg. Az új költ­
ségvetésbe már beállítják ezeket a 
terveket is-

Közkegyelmet kapnak Romá­
niában a szökött katonák
Bukarestből jelentik: Törvényrende­

lettel közkegyelemben részesülnek 
azok, akik nem jelentkeztek a sorozá­
son, nem tettek eleget a behívó pa- 
rancsnak, szökésben vannak az ország 
területén, vagy a mozgósítást előkészí­
tő rendelkezést megszegték; abban az 
esetben, ha Julius 15-ig jelentkeznek 
a katonai hatóságoknál.

Uj bérlő az Újságíró 
Otthonban

Az Újságíró Otthon, amely tizenöt 
nagyváradé keresztény magyar újság­
író szociális intézménye s amely egy­
úttal a helybeli uriíérsadalom ked­
venc találkozó- és szórakozóhelye, 
előnyös átszervezésen ment keresz­
tül. Az Otthon vendéglátó üzemének 
vezetéséit nemes Ábrahám Vince, 
az isimertnevü budapesti vendéglős 
az ismentnvü budapesti vendéglős 
vette át. Az Otthon új bérlőjének ne­
vét jól ismerik Nagyváradon mind­
azok. akik a fővárosban gyakrabban 
megfordultak. Ábrahám Vince 
ugyanis tizenöt éven keresztül a bu­
dapesti „Royal negyszálloda. étterem 
és kávéház“ üzemvezető főpincére 
volt- Ebben a minőségében általános 
megbecsülést vívott ki magának- 

, Nagyvárad keresztény társadalma 
bizonyára örömmel veszi tudomásul 
az Újságíró Otthon belső életében be­
következett változást, amely a csalló­
közi születésű, ősrégi magyar család­
ból származó, kitűnő szakembernek, 
nemes Ábra hám Vincének a kezébe 
tette le az Újságíró Otthon vendég­
látó üzemének irányítását.
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Belvárosi mozgóban
Ma utoljára

J u d Süss
Péntektől: Hazafele

Fedák Sári óriás filmje.

Teli. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u.
Ma utoljára

Jud Süss
Péntektől:

Zivatar Kernem pusztán

Apolló filmszínházban
Ma utoljára

Jud süss
Pénteken indul:

Mickey Rooney es Judy Garland énekes 
zenés világslágere

Mem gyerekjáték

Tisztviselői kinevezések 
a nagyváradi pénzügyigazgatóságon

Nagyvárad. Saját tud. A hivatalos 
tap legutóbbi száma terjedelmes 
pénzügyigazgatósági és adóhivatali 
tisztviselő-kinevezéseket közöl E sze­
rint a nagyváradi pénzügyigazgató­
ságon foglalkoztatott dr György Gá­
bor volt román alkalmazottat a VII. 
fizetési osztály 2-ik fokozatába, dr 
Dévai Nagy György nagyváradi la­
kost a X. fizetési osztály 3-ik fokoza­
tába. dr Bárdos Józset volt román 
nyugdíjast a IX. fizetési osztály 2-ik 
fokozatába ideiglenes minőségű pénz­
ügyi segédtitkárra a gyulai pénzügy 
igazgatósághoz, ^z,'csa/ László mene­
kült volt román alkalmazott, nagy­
váradi lakost ideiglenes minőségű 
pénzügyi fogalmazóvá a sepsiszent­
györgyi pénzügyigazgatósághoz, Koz­
ma Iván volt román nyugdíjas nagy­
váradi lakost a nagyváradi pénzügy 
igazgatósághoz a VIII. fizetési osz­
tály 3. fokozatába ideiglenes minősé­
gű pénzügyi titkárrá, a nagyváradi 
földmívelési felügyelőségnél foglal 
koztatott Pcpp Tivadar volt román al­
kalmazottat a IX. fizetési osztály 1, 
fokozatába Marosvásárhelyre, Püksy 
István volt román nyugdíjas, nagy­
váradi lakost a VII. fizetési osztály 3. 
fokozatába a nagyváradi m. kir. föld­
mérési felügyelőséghez, Fenyődi Ai- 
pád volt román nyugdíjas nagyvára­
di! lakost a Vili. fizetési osztály 1. 
fokozatába, Dénes József és Kardos 
Mihály volt román nyugdíjas nagy­
váradi lakosokat pedig a Vili. fizeté­
si osztály 2. fokozatába a földmérési 
felügyelőséghez ideiglenes minőségű 
főmérnökké kinevezte.

A pénzügyminiszter Miklóssy Gá­
bor volt román alkalmazott nagyvá­
radi lakost a VII. fizetési osztály 3. 
fokozatába ideiglenes minőségű mű­
szaki tanácsossá, Csepreghy Béla volt 
román alkalmazott nagyváradi lakost 
pedig a IX fizetési osztály 2. fokoza­
tába ideiglenes minőségű földmérési 
főtiszte a nagyváradi földmérési fel­
ügyelőséghez kinevezte.

A nagyváradi m. kir adóhivatalnál 
foglalkoztatott Borosnyav Árpádot a 
Vili. fizetési osztály. 3. fokozatába 
ideiglenes minőségű állempénztári ta­
nácsossá Nagyváradra, Doborgázi 
Györgyöt a XI. fizetési osztály 2. fo­
kozatába ideiglenes miniszteri II. osz­
tályú állampénztári tiszté a nagyvá­
radi, Neszly Gáspárt a XI. fizetési 
osztály 2. fokozatába, Himmel Gyula 
a XI. fizetési osztály 3 fokozatába II. 
oszt. áilampénztéri tiszté a nagyvá­
radi, KiszAeAni István volt adótisztet 
a Vili fizetési osztály 2. fokozatába 
ideiglenes min. állampénztári taná­
csossá a nagyváradi adóhivatalba ki­
nevezte.

A nagyváradi adóhivatalnál foglal­
koztatott Fülöp János Eleket ideigle­
nes minőségű állampénztári taná­
csossá, Momúr Gyulát állampénztári 
tanácsossá, Paraqi Istvánt, Szedlúcsnk 
Józsefet, haraqó Márkot állampénz­
tári tiszte, Sarkadi Gyulát, Jankuy

Bélát, Lajos Sándort, Lázár Gyulát, 
Kovács Gézát, dr Köpe. Jánost, Sze- 
heni Józsefet és Lukács Károlyt a 
nagyváradi m. kir. adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű adóhivatali gya­
kornokká kinevezte.

A nagyváradi m. kir. pénzügyigaz­
gatóság mellé rendelt, számvevőség­
nél foglalkoztatott Fröhlich Olivér, 
Klein Gyula volt román alkalmazot­
tat ideiglenes minőségű számvevősé

gi II osztályú főtanácsosokká, S/tan 
kovits Lászlót pénzügyi számellenőr 
lé nevezte ki. Sulyok Istvánt a szám­
vevőséghez pénzügyi kezelési gya­
kornokká, Bállá Pétert az adóhivatal­
hoz, Rehon Nándort és Sándor Gézát 
a nagyváradi penzügyigazgatósághoz 
ideiglenes minőségű pénzügyi keze­
lőkké, Weüerneck Rezső Károlyt pénz 
ügyi irodafőtiszté, Rózsa Sándort, 
Varga Gyulát Felsővisóról, Franz La­
jost Kolozsvárról. Bcczásy Ernönét 
Nagyváradról. Csuka Erzsébetet és 
Princz Pált Kolozsvárról Nagyvárad­
ra ideiglenes minőségű pénzügyi ke­
zelőkké kinevezte, hasonlóan Dózsa 
Bélát Kolozsvárról Nagyváradra.

voltak a gazdáik az esőzések mia't 
idő után. megkésve elvetn-i Lemaradt 
a kukorica is, Ma még szépeik ugyan 
a kukorica.vetések, de ha rövidesen 
nem lesz ki.adós eső, félő, hogy ezek 
teljesen tönkremennek.

Szépek a borsóvefések is ott, 
ahol idejében vetettek. S ez fontos 
tényező, mert az idén a mezőgazda, 
sági kamara propagandájára több, 
mini húszezer akkora területet ve.’ 
tettek be borsóval, mint más gazda­
sági években. Itt is nagy különbsé­
gek vannak: helyenkinit 10 méter- 
mázsát is ígér a borsó, de sok helyen
4 mázsa is alig várható.

Biharmegye egyes részein 
kitűnő termés ígérkezik

Koppány Rezső nyilatkozata a terméskilátásokról
Nagyvárad. Saját tud. A mai köz- 

élelmezési nehézségek közölt, ame­
lyek Bé harm egyében kihangsulyo- 
zoitabbak, mint az ország más terű 
létéin,, a lakosság figyelme fokozok 
figyelemmel fordul az idei termés 
kilátásai felé. Kérdést intéztünk az 
E. M. G. E. bihairmegyei k Íren delit- 
égének vezetőjéhez. Koppány Rezső 
felügyelőhöz, aki a várható termésre 
vonatkozólag megnyugtató fetvilágo- 
!Másokat adott.

— A terméskilátások, — mondot­
ta — nagyon különbözők. Kalászo­
sokban a vármegye egyes részein na­
gyon szép a termés- De. sajnos, ke­
vesebb az a terület, amelyről ez a 
megálltapítás tehető, szemben azokkal 

részekkel, amelyeken a kilátások 
nem túlságosan biztatóak

Jó a termés Körösszeg vonalán. 
Paptamási felé és az Érmei lék egyes 
részein, amelyeket nem bántottak a 
belvizek. Helilyel-k őzzel jó termés 
mutatkozik a Berettyó-völgyön is. de 
nagyon gyenge Nagyváradtól délre 
és a Sebes-Körös völgyén. A különb­
ségek oly nagyok, hogy amíg egyes 
helyeken 14—15 mázsás holdankénti 
termést ígér a búza. addig másutt 
~—3 mázsás termés is alig lesz.

— Általában, ahol jó földibe ment 
a vetés s keltő időben megfelelő mun­
kával történt ez. ott nagyon szép a 
termés. Ahol későn és gyöngén meg­
munkált. rossz földbe vetettek, ott az 
eredmény gyatra.

— De mindent összevéve, mégis 
sokkal jobb termésre van biztos ki­
látás, mint amilyen tavaly volt, úgy­
hogy Biharaiéigye ebben a gazdasági 
évben el fogja látni magát, sőt talán 
némi fölösleg is fog mutatkozni.

— A búza már annyira érett, hogy 
e hét végén má.r meg lehet kezdeni

az aratást, ami annyit jelent, hogy 
körülbelül egy héttel tolódott ki az 
aiatás időpontja a rossz időjárási vi­
szonyok miatt-

— A tavaszi árpa, bükköny is, ál­
talában mindaz, amit korán tehetett 
elvetni, igen jól sikerült. A kései; ve­
tések azonban gyöngék. Az őszi ár­
pát. azt a keveset, ami volt, már le­
vágták.

— A legnagyobb baj az, hogy a ta­
vaszi kapásnövényeket is kénytelenek

— Hüvelyeseket általában sokat 
vetettek az idén, kielégítő eredmény­
nyel.

— Ami a tiakarmányféléket illeti; 
a lucerna jól sikerült az idén. A ve- 
rés herék és a korán lekaszált rétek 
izénái azonban tönkrementek. Aki 

azonban várni tudott a kaszálással 
az kitűnő szénát csinált.

- Gyümölcs nagyon kevés van‘ 
az is csak barack és szilva- A szőlő 
gyenge és perenoszpórás. A szőlők­
ben rendiben folynak a munkák- 

— A mezőgazdasági munkák álta­
lában befejeződtek a megye terűié- 
én. a tengerikapálások kivételével, 
mert a szárazság miatt sok helyen 
nem lehet kapálni.

— Mindent összevéve, az általános 
terméskilátások a kétségtelen nagy 
hiányok ellenére is sokkal biztatób­
bak, mint a tavalyi eredmények vol­
tak, ami kedvező reményeket nyújt 
a közeit átás jövő kialakulására.

Uúttífei ludésliás
siketle eu lám&désétél
Csak néhány kozák menekült élve

Órája pontos lesz,
ha ékszert, órát

Gyengénél vesz
Aranyat maqas napi áron veszek 

Rákóczi-ut 19.

Berlinből jelentik: (NTI) Krennelt 
Horry német haditudósító az alábbiak­
ban számol be a kozákok támadásáról; 
Az ellenség vad rikoltozással rohan. 
Egy szovjet kozákezred közeledett. 
Egyetlen feketéllő porfellegben köze­
ledtek. A bolseviki gyalogság szuronyt 
szegzett. A bolsevista katonák először 
a városba nyomultak be, de csakha­
mar véres fejjel menekültek vissza. A 
kozákok most a hegyen levő németek 
felé közeledtek. Amikor 200 méternyi­
re megközelítették az állásokat, meg­
kezdték a tüzelést. A tábori ágyuk 
okádták a robbanó gránátot. Vad osz- 
szevisszaság keletkezett. Az emberek 
és a lovak teste egymásra tornyosult. 
Csak néhány kozák menekült élve és 
került fogságba.

MÖLDERS ALEZREDES 83 REPÜLŐ­
GÉPET LŐTT LE

Berlinből jelentik: (NTI) A Mölders 
alezredes alatt álló vadászrai négy 
nap alatt 190 szovjet gépet lőtt le lé­
giharcban. Ugyanezen idő alatt tűz­
fegyvereivel mintegy 150 gépet semmi­
sített meg a földön és sok más gépet 
megrongált A raj a szovjet bombázók 
ilyen nagyarányú megsemmisítésével 
lehetővé tette a német páncélos élcsa­
patok, menetoszlopok és hátsó össze­
köttetések zavartalan kifejlődését.

Sok esetben a bolsevista repülőket 
saját területük felett akkor lőtték 
le, amikor még nem tudták ledobni 
bombáikat, úgyhogy a lángolva le­
zuhanó, vagy végső szükségben 
bombáit ledobó gép a szovjet csa­

patok közt okozott pusztítást.

A legtöbb esetben sikerült az ellen­
séges kötelékeket teljesen felmorzsol­
ni. Az első napon Breszt-Litovszktól 
északra négy gép kivételével tedjesen 
megsemmisítettek egy 35 rombolóból 
álló harciköteléket. Még aznap délután 
I iraspol közelében egy szovjet köte­
léknek mind a 9 gépét lelőtték. Möl­
ders egymaga a háború kitörése óta 
már a 83. ellenséges gépet lőtte le, nem 
számítva a spanyol polgárháborúban 
elpusztított gépeket.

Az ankarai német és olasz nagykö­
vetségek Therafiába, nyári tartózkodá­
si helyükre költöztek. Ankarából je- 
lentik: (NTI) Papén német nagykö­
vet csütörtökön Ankarából az Istanbul 
mellett levő Therafiába költözött át, a 
nagykövetség személyzetével együtt. — 
Ugyanis minden évben a nagykövet­
ségnek ez a nyári tartózkodási helye. 
Az olasz nagykövetség a hét végén 
szintén áthelyezi ide a székhelyét
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X. évi. Csütörtök, BML Julius 3- MAGYAR LAPOK

hírek
Szerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVARAD
SZILAGYI DEZSÖ-UTCÁ 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2,60 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Posta takarék pénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
adunk vissza

Kinevezések. A földművelésügyi mi­
nisztérium a m. kir. 8. sz. földmérési 
felügyelőséghez, Nagyváradra, a követ­
kezőket nevezte ki: M. kir műszaki 
tanácsosokká: battyáni Paksi Istvánt 
és Miklóssy Gábort, m. kir. főmérnö­
kökké: altorjai Könczey Sándort, Kar­
dos Mihályt, Székes! Károlyt és Dénes 
Józsefet és m. kir. főtisztté: Csepreerhy 
Bélát.

J ÁSZAI-MUZ EU M ÁSZÁRON. 
A nagy magyar drámai színésznő, 
Jászai Mari emlékének megörö­
kítésére szülőfaluja, a komarom- 
megyei Ászár község megvásárolta 
Jászai Mari szülőházát és a nagy 
színésznő rrehikváiból múzeummá 
rendezik be. A Jászai-múzeumot 
még az ősz folyamán megnyitják.
Erdélyrészi Fatermelők Szövetsége.

Jelentettük már, hogy a visszatért ke­
letmagyarországi és erdélyrészi fater- 
melók szövetséget alakítottak, amely­
nek célja a termelők érdekeinek kép­
viselete. A Kolozsvárott 1941. március 
6-án megtartott alakuló közgyűlés a 
szövetség alapszabályait elfogadta. — 
Mint most értesültünk a m. kir. bel­
ügyminiszter a szövetség alapszabá­
lyait láttamozta és így az működését 
már teljesen törvényes keretek között 
megkezdette A szövetség budapesti 
irodája VI. Andrássy ut 28. szám alatt 
van és első választmányi ülését Buda­
pesten 1941. Julius hó 8-ik napján 
tartja.

RÓMÁBAN MINDEN TIZEN­
HARMADIK EMBERNEK VAN 
TELEFONJA. Az olasz főváros te- 
lefcnelőfizetőinek száma a leg­
utóbbi kimutatás szerint eléri a 
százezret Mivel Rómának jelenleg 
1.3 millió lakosa van. minden 13-ik 
lakosnak van telefonja.
Szabadon engedik a németek a fran­

cia hadifoglyokat. Vichyből jelentik: 
(OFI) A német nagykövetségtől ka­
pott értesülés szerint Németország a 
francia hadifoglyok újabb négy cso­
portját engedi haza. Szabadon engedi 
a francia területen lévő hadifoglyokat, 
azokat a tiszteket, akik 1914—18. évi 
világháborúban resztvettek, mindazo­
kat, akik 1900 január 1 előtt szület­
tek, ezenkívül 1000 távbeszélő, távíró 
és postatisztei.

3S3 LITVÁN ÉS LETT KATOLIKUS 
PAP ELTŰNÉSÉT JELENTIK. Rovno- 
ból jelentik: (NI) A Litvániában és 
Lettországban eltűnt katolikus papok 
száma eddigi megállapítások szerint 
3S3-ra emelkedett. Az eltűnéseket csak 
a már megszállt területeken lehetett 
megállapítani. Ebben a számban tehát 
csak a megszállt rész adatai szerepel­
nek. 17 litván pap agyonlövését a szov­
jet részéről is elismerték.

Megnyílt a „Mátyás kávéhoz". Nagy­
tárad. Saját tud. Az igen népszerű 
Mátyás étterem kiegészítőjeként ma 
este megnyílt a „Mátyás Kávéhoz". A 
kávéház este 9-től éjfél után 2 óráig 
tart nyitva. A hangulatos kávéházinak 
minden bizonnyal igen nagy sikere 
lesz Nagyvárad keresztény köreiben.

250 szovjet alattvalót tartóztattak le
Vichyben. Bázelből jelentik: (B. T.) A 
Nationalzeitung jelenti, hogy Vichyben 
250 szovjet alattvalót tartóztattak le. 
Hasonló intézkedést foganatosítottak 
Franciaország egész területén.

Az Újságíró Otthonban szombaton és 
vasárnap délután fél 6-tól léi 8-ig tánc- 
zene.

felhívás a fodrászmeóte-
REKHEZ- A fodrász mesterek szak­
osztálya az elsőfokú iparhatóság: és az 
ipartestül el megbízáséiból megalakí­
tott egy ettenőrzöbizottságot, amely­
nek feladata bevizsgálni minden 
fodinásziüzlet ipar j ogosí hiányát, a 
munkások munkakönyvét, a la non - 
cok szegődtetését, az árszabály betar­
tását és a záróra szigorú betartását. 
Ugyancsak szigorú ellenőrzés lesz a 
házaló iparengedély nélkül dolgozó 
fodrászok és fodrásznők ellen, akiket 
ilyen minőségben találnak az ellen­
őrző bizottság tagjai azonnal az ipar­
hatóságnak adják át- Felkérjük az 
összes fodrászmestereket, hogy ahol 
az ellenőrző bizottság tagjai megje­
lennek, úgy azoknak minden adat­
szolgáltatást bocsássanak rendelkezé- 
ükre- A bizottság tagjai iparhatósági 

igazolvánnyal rendelkeznek és ható­
sági hatáskörrel bírnak. Az elnökség.

4-es honvédek bajtársi köre szoká­
sos havi vacsorája 4-én, pénteken este 
a Kék Macskában

Nagybritannia nem szakított Finn 
országgal és Svédországgal. Amszter­
damból jelentik: (NTI) A brit külügy­
miniszter a hozzáintézett kérdésre 
szerdán a többi közölt kijelentette, 
hogy Nagybritannia és Svédország kö­
zött normálisak maradnak a diplomá­
ciai kapcsolatok. Nagybritannia jelen­
leg fenntartja kapcsolatait Finnország­
gal.

Zenészeket keresnek. A magyar Tűz­
harcos Szövetség nagyváradi főcsoport­
ja több zenészt és hat kisdobost keres. 
Érdeklődők jelentkezzenek a főcsoport 
irodájában Rákóczi ut 13. szám, — es­
te 19 és 21 óra — között.

Halálra ítéltek Zágrábban egy sze­
gedi származású zsidót. Zürichből je 
lentik: (Mai Nap) A zágrábi lapok be 
számolnak arról, hogy a horvát bel- 
miniszterium kommünikét adott ki, 
melyben beszámol újabb három halá­
los Ítéletről. A halálraítéltek között 
van Roth Béla 39 éves szegedi szüle­
tésű egyén is. Két halálraítéltet kivé­
geztek, a harmadik elitéit büntetését 
börtönre változtatták át. A horvát kor­
mány újabb vasútvonal építését kezdte 
meg. Vasutat építenek a Plitvicai víz­
eséshez, továbbá újabb vasútvonalat 
építenek Dalmácia irányában is.

Wawel tábornok utóda Kairóba ér­
kezett. Amsztredamból jelentik: (NTI) 
Wawel tábornok utóda Kairóba ér­
kezett és átvette a középk'eleti brit fő­
parancsnokság vezetését.

intézkedések a kenyér és fa vásárlási 
könyvvel való beszerzéséről

Fuvarozó gazdák szabadon adhatják el a fát szekereikről
Budapestről jelentik: (MTI) A vásár­

lási- könyv rendszeresítéséről szóló ren­
delet értelmében kizárólag a közelíá- 
tásügyi miniszter állapítja meg azokat 
a közszükségleti cikkeket, amelyeket 
csak vásárlási könyvvel lehet és sza­
bad vásárolni, illetve eladni. A közel­
látási m-niszter a törvényhatóságok 
első tisztviselőihez intézett legutolsó 
rendeletében nyomatékosan felhívta 
erre a hatóságok figyelmét.

A körrendelet megállapítja azt is, 
hogy a közellátási kormánybiztos fel­
hatalmazást kapott olyan rendelkezés 
kiadásara, amely szerint a fogyasztó

kenyérlisztet vagy kenyeret csak i vá­
sárlási könyv felmutatása mellett vá­
sárolhat. Ez természetesen nem azt je­
lenti, bogy a vásárolt kenyér vagy 
liszt tételeket feljegyzik a vásárlási 
könyvbe és egyéb áruk számára fenn­
tartott rovatokba. Csakis a vásárlási 
könyv hátsó lapján a fogyasztónak 
kenyér és liszt vásárlási jogosultságát 
vagy a vásárlás időpontját jegyezik 
fel. Egyes helyeken szekereken viszik 
be a fát és szekérről adják el. Az ilyen 
fuvarosgazda a tűzifát szabadon ad­
hatja vásárlási könyvbe való bejegy­
zés nélkül

Laky Dezső közellátási miniszter 
Nagyváradon

A megye és város vezetőségével tárgyalt közellátási ügyben
Nagyvárad. Saját tud. Kedden es­

te 9 órakor autón Nagyváradra érke­
zett dr. Laky Dezső közeliátási mi­
niszter Benkő Géza személyi titkára 
kíséretében- Csütörtökön deleiét4 9 
órakor dir- Cziffra Kálmán főispán 
nál volt értekezhet, amelyen részt vett 
a két főispán, mint közélelmezési 
kormánybiztos, dir. Soós István pol 
gármseter, késeibb pedig bevonták a 
megbeszélésekbe clr- Molnár Vince 
t.b- főjegyzőt és Juhász József elő­
adót a megye és dr. Kazik István al­
jegyzőt a város részére?].

Az értekezlet behatóan foglalko­
zott a megye és a város élelmezés? 
kérdéseivel, a polgármester előter­
jesztésére Laky miniszter telefonon 
utasította minisztériumát, hogy azon­
nal nagyobb mennyiségű tisztet utal­
janak ki Nagyvárad részére. A me­
gyének utasítást adott a miniszter a

cséplésre vonatkozóan, a polgarmes 
tér kérésére pedig elvileg hozzájárult 
ahhoz, hogy Nagyvárad részére az új 
termésből megfelelő készletet tárol­
janak, hogy a jövőben ne állíthasson 
elő a maihoz hasonló helyzet.

Az értekezlet, után dr. Isikig Dezső 
a városi főispán kíséretében megte­
kintette a várost, majd autón vissza­
indult Budapestre. Útközben bihar- 
m-egyei községeikben személyesen el­
lenőrzi a közélelmezési viszonyokat

Nagyvárad
thj, város uj utcaelnevezéseivel | 

megjelent térkép ára: 
fekete nyomassa! 3.60 P 
színes nyomással 2.—

Nemzetiség etíeni izgatás 
vádiéval a büntető ötös 
tanács elé került Niltuc 
József marginal ügyvéd

Nagyvárad. Saját tud. A nagyvá* 
radi törvényszék csütörtökön tárgyal­
ta Mihucz József 41 éves margittai 
ügyvéd nemzetiségeíleni izgatása pe­
rét. Még 1939 március 21-én történt, 
hogy a román katona: behívások ide­
ién Kohánszki István margittai ci­
pész az apátkereszturi vasúti állomá­
son azzal búcsúzott családjától, hogy 
három nap múlva itt lesznek a ma­
gyarok. A kijelentést meghallották a 
bevonuló román katonáik, akik köz­
fogva Kohánszkit, agyba-főbe verték 
s mikor a sínek mellett elterült, 
csak úgy menekült meg az agyonve- 
réstől, hogy anyósa egy nagykendő- 
vei letakarta, az állomásfőnök pedig 
elindította a vonatot, melyre a meg- 
dühödött román bevoraulók fátugrál­
ták.

A vád szerint Mihucz József ügy­
véd, mint tartalékos főhadnagy biz­
tatta fel a bevonuló verekedőket és 
köbben a magyar nemzetet gyaiázó 
kifejezéseket használt- 

Mihucz József védekezésében elő­
adja, hogy a váddal ellentétben, előbb 
a vonat ablakából, majd kiszállva 
igyekezet megfékezni a katonákat, 
sőt testével is védelmezte a sér­
tettet-

A kihallgatott sértett és tanuk val­
lomása zavaros. Határozottan egyik 
sem tud pontos adatot mondana ez 
esetről, miután a négy zűrzavarban 
csak a verést figyelték- 

A törvényszék hosszas tárgyalás 
után végül is ítéletet hirdetett, mely­
ben a vádlottat felmenti a vád és kö­
vetkezményei alól. Indokolásában ki­
mondotta, hogy semmiféle komoly 
bizonyítékot nem lehetett a tanúval­
lomások alapján megállapítani. 
Ügyész samm iségi panaszt jelen­
tett be.

Bérfizetés alkalmával 
Írásbeli elszámolásra köte­
lezett a munkaadó a mun­

kással szemben
Nagyvárad. Saját tud. A nagyvá* 

lett a levonást és jogcímét részlete- 
radi! Munkákamara nap-nap után azt 
a megállapítást szerezte, hogy a vá­
rad! munkaadók nem tudják mi a 
teendőjük a munkabérek fizetése al­
kalmával s emiatt igen gyakran sú­
lyos kellemetlenségek származnak. 
Több esetben előfordult, hogy a mun­
kások és munkaadók között vitára 
adott okot ez a körülmény, éppen 
ezért szükségesnek tartjuk a munka­
törvény idevonatkozó rendelkezéseit 
közölni azzal a megjegyzéssel, hogy 
a munkaadók saját érdekükben alkal­
mazkodni tartoznak ehez a rendelke­
zéshez.

A rendelkezés úgy szól, hogyha a 
munkaadó a munkabérből bármely cí­
men valamit levon, köteles a munka­
bér esedékessége alkalmával írásbeli 
elszámolást adni s abban a megálla­
pított és megszolgált munkabér mel-

„Tisztviselő kinevezések a nagyvá-- 
radi pénzügyigazgatóságon“ cimü cik­
künkből tévedésből kimaradt Pécsi 
Cdön volt román tisztviselő neve, aki 
Nagyváradra, mint pénzügyi számel­
lenőr a X-ik fizetési oszzályba lett ki­
nevezve
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8 magyar lapok X. évf. Csütörtök, 19H- Julius 3.

Az ország érdekei ellen vét, aki nem 
tesz eleget az elsötétitési rendeletnek

Fényszigefelő átjárókat kell létesíteni a nyilvános helyek
bejáróinál

, A honi légvédelmi készültség elren 
»elésére vonatkozó hirdetményben fog 
laltak, valamint az eddig megjelent 
sajtóközlemények ellenére azt kell ta 
pasztalnom, hogy a közönség nem 
tartja be az elsötétítés pontos végre 
hajtására vonatkozó utasításokat

Ezért ismételten közlöm, hogy az el 
sötétítés csak akkor van az előírt mó­
don végrehajtva, ha mindennemű sza 
hadba sugárzó fény (kirakátvilágítást 
fényreklámot, világító feliratokat, ká­
véházak, vendéglők, kocsmák, cuk­
rászdák, egyéb szórakozóhelyek, lakó­
házak és más helyiségek szabadba su­
gárzó fényeit) megszüntetjük, akár 
köz-, akár magánterületre világítanak 
azok.

Tehát a magánépületeket, illetve a 
lakások ajtóit, ablakait (udvari és 
lépcsőházi ajtókat, ablakokat, vala­
mint a világítóudvarok ablakait is) oly 
módon kell elfüggönyözni, vagy elvan 
berendezésekkel (pl.' fényzsiíipekkei) 
kell ellátni, illetőleg a beisőfényforrá- 
sokat úgy kell ernyőzni és az azokból 
sugárzó fényt úgy kell csökkenteni, 
hogy

az épület belsejéből még az ajtók 
és ablakok nyitásakor se szűrőd­

hessék közvetlenül érzékelhető fény 
a szabadba.

vagyis jól kell végrehajtani, mert ez­
zel az ellenséges repülők tájékozódá­
sát és a célzott bombadozást akadá­
lyozzuk meg.

Aki tehát — akár tulajdonságból, 
akár gondatlanságból — nem tart­
ja be az elsötétítés rendelkezéseit, 
az nemcsak saját életét, családja 
és otthona biztonságát veszélyez­

teti, de lelkiismeretlenül bűnös 
mulasztást követ el nemzetével 

szemben is.
Végül felhívom a vendéglátó ipari­

üzemek tulajdonosainak, illetve bér­
lőinek figyelmét a honvédelmi minisz­
ter 104.44íl ein. 35—1941, számú rende­
letében foglalt és a nyári kerthelyisé­
gek csökkentett világítását szabályozó 
fontos rendeletére.

Közegeimet utasítottam, hogy az 
elsötétítés végrehajtása körül ész­
lelt minden szabálytalanságért és 
mulasztásért a szabálytalanság, 
illetve mulasztás elkövetőit előze­
tes figyelmeztetés nélkül azonnal 

jelentsék fel.

A légoltalmi parancsnok.

Könyvnapi árak:
Tóth Tihamér:
Krisztus király 10 P. helyett 6 P. 
Tízparancsolat I. „ „6
Tízparancsolat II, „ „ 6 ”
Hiszekenylstenben „ „ 6 *
Hiszek euv eqyházban „ 6 „
Krisztus és az ifjú 5 P. helyett 3 „
Zakar András :
Tihamér püspök élete fűzve 4 „ 
Tihamér püspök élete kötve 5 „

I

á nagyobb családok nagyobb 
vásárlási könyvei kapnak

A mérkőzéseket, amennyiben a vi­
lágítási korlátozások megszűnnek, 
villanyfény mellett rendezik meg a 
Latorca-utcában.

A FÉNYZSILIPEK ALKALMAZÁSA

Az említett fényzsilipek alkalmazá­
sáról a következőkben tájékoztatom a 
közönséget:

Teljes világítást igénylő helyiségek 
Szabadba nyíló kijáratait úgynevezett 
fényzsilipekkel keli a külvilágtól elvá­
lasztani: így egyes

közintézmények és ipartelepek, to­
vábbá kávéházak, éttermek, mo­
zik, színházak, üzlethelyiségek, 
áruházak és bankok külső bejára­

tait.
A fényzsilipek mindennemű belső 

világítást nélkülöző, fényáthatl m mó­
don elsötétített olyan helyiségek, ame­
lyek vagy már adottak, vagy amelye­
ket. külön e célra rendeznek he. 

Fényzsilip alkalmazása biztosítja, 
hogy a belső helyiségből az ajtók 
nyitogatásakor sem juthat ki fény 

a szabadba.
A fényzsilipek alkalmazását kívánó 
helyeken az e célra szükséges két aj­
tóval (csapó- és forgóajtókkal) ellátott 
bejáratot, vagy előteret. (szélfogó) 
gyakran amúgy is rendelkezésre álla­
nak, vagy meglévő előterekből köny- 
nven kialakíthatók. Az előtérajtók 
esetleges fénykibocsátó felületeit fény- 
áthatlan módon el kell takarni, vagy 
ahol nincsenek kettős ajtók, ott az aj­
tó mögött felszerelt függönyökkel kell 
a második fényelzárást létesíteni. A 
függöny fölött fényáthatl an deszka-, 
f«irr;:r- vagy egyéb lapokkal ken a 
fény kilépést megakadályozni.

FIGYELMEZTETÉS NÉLKÜL 
FELJELENTIK A KTHAGŐKAT

Hogy a közönség az elsötétítést mi­
lyen anyagokkal hajtja végre, azt a 
légoltalmi parancsnokság szabályozni 
nem óhajtja, azonban általános sza­
bályként. a közönség vegye tudomásul, 
hogy az elsötétítést mindenkor lelki- 
ismeretes pontossággal, kifogástalanul,

A közellátási miniszter a vásárlási 
könyv rendszeresítése óta szerzett ta­
pasztalatok alapján a hivatalos lap 
keddi számában kiadott rendeletében a 
vásárlási könyv használatát egyes vo­
natkozásokban az eddigiektől eltérően 
szabályozta.

A rendelet kimondja, hogy a mező­
gazdasági vagy egyéb üzem, vagy va­
lamely egyesület alapszabály szerű mű­
ködésének folyattásához szükséges 
közszükségleti cikkeket vásárlási 
könyv nélkül szabad kiszolgáltatni. A 
vevőnek ezt a kivételt vásárláskor hi­
telt érdemlően igazolnia kell, ugyan­
csak hitelt érdemlően kell igazolnia 
azt is, hogy a beszerzés az üzem foly­
tatásához feltétlenül szükséges-e, illet­
ve az üem rendes szükségletét nem
haladja-e meg. A kereskedő vásárlási 
könyv nélkül adhat ei az eladónak 
egy métermázsát meg nem haladó, va­
lamint egy vagont meghaladó tüzelő­
anyagokat is. Emliitést. érdemel, hogy

már korábbi rendelet szerint ezt visz- 
szaélésre senki sem használhatja fel 
és vagon-tételben sajat szükségletét 
meghaladó mennyiségben nem vehet 
tűzifát nyerészkedési célra. Központi, 
vagy etage-fütés, valamint melegvíz- 
szolgáltatás céljára tüzelőanyagot is 
vásárlási könyv nélkül szabad kiszol­
gáltatni.

A rendelet az egyedül álló fogyasztó 
számára három hónapról hat hónapra 
emeli fel azt az időt, amelynek eltelte 
után igényelhet csak uj vásárlási 
könyvet. Az egyedül álló fogyasztó, ha 
vásárlási könyvét elveszti, a hat hónap 
helyett csak 9 hónap elteltével kaphat 
újat. Nagyobb családok viszont — ér­
tesülésünk szerint — a következő ne­
gyedévtől kezdődőleg az eddiginél na­
gyobb terjedelmű vásárlási könyvet 
kapnak.

A vásárlási könyvet nem szabad üz­
leti hirdetéseket tartalmazó burkolat­
tal vagy bekötési táblával ellátni.

Elmarad Asbóthék vendéq- 
jaieka

Szerdán reggel a teniszszövetség 
táviratilag értesítette Petrovics Mi­
hályt. a NAC teniszszakosztály veze­
tőjét, hogy a legjobb magyar ver­
senyzők szombatra és vasárnapra Inr- 
detett vendégjátéka elmarad, mivel 
Asbóth és Szigeti nem jöhetnek.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

lakás

Kórházi főorvos keres 4—5 szobás 
comfortos lakást. Cim: Bafiso Kerá­
mia, Szilágyi Dezső u. 3. 753

Ősszel beköltözhető négy szobás, 
komfortos, kertes házat keresek. Cim 
a kiadóhivatalban. 754
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SPUR
Vasárnap Szeged vendégszerepei

Nagyvárad

öltözködni jól és olcsón csak Molnár 
használt férfiruha üzletéből lehet, Be­
mer tér 1, udvarban Magas árakat fi- 
zetek használt ruhákért. 702

renczel Sándor
tükör ás iivegcssszolda
Tábla-üveg nagy rakta?
Képkeretezés

Falburkoló üvegcsempék 
gyári ierakala

' agparad. Szí. Janos u 44-48.
leieon: 19-/3

Ismét rendkívül élvezetes küzde­
lemre van kilátása a labdarúgás hí­
veinek. A NAC megállapodott a Sze­
ged csapatával egy barátságos talál­
kozóban. A mérkőzést vasárnap dél­
után 5 órai kezdettel bonyolítják le 
az erzséoetligeti pályán.

Szeged csapatát nem kell bemutat­
nunk. Beszél maga helyett az a he­
lyezés, amelyet a bajnokságban el­
ért. Nem kisebbet, mint a Hungária 
örökét foglalták el a szegedi fiúk a 
harmadik hely megszerzésével. Mél­
tán megilleti tehát őket a „legjobb

vidéki cscpüt' jelzője. Vasárnap min­
denáron győzni akarnak, hogy be­
bizonyítsák: nem méltatlanul érték el 
ezt az előkelő helyezést.

Viszont a NAC most jó sorozatban 
van s az Újpest és a Gamma legyő 
zése után a Szegedet akarják kétváll- 
ra fektetni Ezzel azután ténylegesen 
bebizonyítanák, hogy — versenyen 
kívül bár — a legjobb vidéki együt­
tes jelzője Nagyváradot illeti meg. 
Szorgalmasan készül a zöld-fehér le­
génység és győzelmesen akarja be­
fejezni az idei évad esemény s egy 
ben dicsőségben is dús szereplését.

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ákszsrt javítok. 
Gyenge István ékszerész, Rákóczi 
ut 19.

A Ferencvárossal kerül össze 
a MAC a Szent István Kupában

Augusztus hónapban rendezik meg 
a Szent István Kupa nagy érdeklődés­
sel várt mérkőzéséit, amelyen az or­
szág 8 kiváló labdarugó csapata vesz 
részt A NAC-ot érte az a megtisztel­
tetés, hogy a küzdelmekre meghívást 
kapott

A mérkőzések párosítását az Elek­
tromos latorcautcai pályájának klub­
házában sorsolták ki. A NAC-ot Já- 
nosy Béla képviselte.

A sorsolás szerint az első forduló 
sorrendje a következő- 2.

WMFC—Kispest, augusztus 5: Elek­
tromos—Gamma. augusztus 7: Új­
pest—Törekvés, augusztus 9: Ferenc­
város NAC. A négy győztes megy 
tovább, újabb sorsolás dönti el, hogy 
augusztus 12-én és 16-án melyik két 
csapat kerül szembe, a döntőt pedig 
ennek a két mérkőzésnek a győztese 
fogja játszani augusztus 19-én.

NAC szempontból nem mondható, 
hogy nagyon kedvező a sorsolás. 
Már az első mérkőzésen a bajnok 
Ferencvárossal került össze.

Szép, jókarban lévő mélv cyérmek- 
kocsit megvételre keresek. Címet a lap 
kiadóhivatalába kérek. 755

Hirdessen
a magyar Lakokban

ÚJSÁG makulatúra kapható a Ma. 
gyár Lapok kiadóhivatalában.

Míást kém
Gyermek mellé ajánlkozik megbíz­

ható német, nevelőnő Cim: Fried, kál­
váriám. 14 ’ 74g

dm$i M^et
Ügyvédi irodában gyakorlott gépiro- 

not alkalmazok. Dr Bozsódi. Pavel- 
"tca-_________________ 740

Tehenész vincellért 15-re fizetéssel 
felveszünk. Cim a Kereskedelmi Csar- 
nokbam. 753

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

Fő- és felelő-szerkesztő: Felelős kiadó-

Dr. Paál Árpád Dr ScDeffler Ferenc
a Szent Lászlc-nyomda RT 

igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. k 
körforgónépén, Nagyvárad. Szilagyi 

Dezső utca 5. tzám.
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